

AKTUALNE.CZ

1. Festival Janáček Brno dá prostor zahraničním režisérům i ženskému týmu

09.11.2023 aktualne.cz - Kultura, ČTK

[Odkaz na originál](#)**Klíčová slova:** divadlo; moravskoslezské; Národní; operního; ostravského; souboru

Průřez operní tvorbou Leoše Janáčka v podání špičkových českých i zahraničních tvůrců a interpretů slibuje příští ročník festivalu Janáček Brno. Přestože se uskuteční až v listopadu 2024, předprodej vstupenek začal již tento týden.

Devátý ročník akce zahájí premiéra nové inscenace Janáčkovy opery Výlety páně Broučkovy, jejíž hrdina cestuje na Měsíc i časem do 15. století. Právě tímto dílem se pořadatelé inspirovali pro motto festivalu, které letos zní "Bez hranic". Janáčkovu pátou operu z roku 1920 bude režírovat Kanadan Robert Carsen, který už se dříve chopil několika jeho děl. Dirigovat má Marko Ivanović. Titulní roli ztvární skotský tenorista Nicky Spence. Inscenace vzniká v koprodukcí madridského Teatro Real a německé Staatsoper Berlin. Její soubor na festival přiveze také Věc Makropulos v režii německého rodáka Clause Gutha. V jeho verzi z roku 2022 se "realistické obrazy advokátní kanceláře a divadelního zákulisí střídají v proměnách s až surrealistickými momenty izolace hlavní hrdinky", uvádějí pořadatelé. V německé metropoli Věc Makropulos vloni dirigoval sir Simon Rattle, v Brně se taktovky chopí Robert Jindra.

Příhody lišky Bystroušky oslaví příští rok na podzim 100. výročí od světové premiéry. Diváci festivalu nejprve v Mahenově divadle uvidí jejich novou inscenaci, kterou chystá **Národní divadlo moravskoslezské** v režii izraelského choreografa Itzika Galiliho a hudebním nastudování Marka Šedivého.

V závěrečný večer 24. listopadu pak budou Příhody lišky Bystroušky uvedeny ještě jednou, tentokrát však v režii Jiřího Heřmana pod taktovkou Marka Ivanoviče s pěvci Kateřinou Kněžíkovou jako Bystrouškou a Adamem Plachetkou v roli Revírníka. Jedná se o inscenaci, která festival zahajovala v roce 2018, kdy se otevíralo zrekonstruované Janáčkově divadlo.

Operu Její pastorkyňa představí čistě ženský inscenační tým režisérky Veroniky Kos Loulové v hudebním nastudování Anny Novotné Peškové. Projekt vzniká v koprodukcí opery Moravského divadla Olomouc a brněnské Janáčkovy opery.

Další večer bude patřit režisérovi Davidu Radokovi a jeho interpretaci Dvořákovy opery Rusalka, kterou zazpívají Jana Šrejma Kačírková, Peter Berger nebo Jan Štáva.

Festival zařadí i některá zřídka uváděná díla, například operu Šarlatán brněnského skladatele Pavla Haase. Ta měla roku 1938 světovou premiéru v Mahenově divadle. Diváci ji uvidí v režii Ondřeje Havelky a podání **ostravského operního souboru**. Haas, jenž byl v říjnu 1944 zavražděn nacisty v koncentračním táboře v Osvětimi, byl dle pořadatelů Janáčkovým oblíbeným studentem. Dále přijedou Bamberští symfonikové s šéfdirigentem Jakubem Hrušou a klavíristou Daniilem Trifonovem, který zahraje Dvořákův koncert pro klavír a orchestr g moll, nebo Staatskapelle Berlin pod taktovkou Christiana Thielemanna. V Brně uvede koncert věnovaný 150. výročí narození Arnolda Schönberga, možná nejvýznamnějšího německého skladatele 20. století a průkopníka dodekafonie. Z jeho tvorby posluchači uslyší symfonickou báseň Pelléas a Mélisanda.

Tradičně budou součástí festivalu i nová díla studentů Janáčkovy akademie múzických umění nebo komponovaný pořad brněnské konzervatoře věnovaný skladatelce Vítězslavě Kaprálové.

"Festivalový program se v ročníku 2024 dotkne hvězdných výšin. Pomyslnou latku kvality se během krátké doby podařilo zvednout na úroveň, která splňuje parametry prvořadé evropské kulturní události," myslí si Martin Glaser, ředitel brněnského Národního divadla, které akci pořádá. Festival roku 2019 získal v Londýně prestižní sošku International Opera Award.

Podle Glasera organizátoři brzy uzavřou memorandum o spolupráci s ministerstvem kultury. "Zajistí nám předvídatelné financování. Jedině tak bude možno dosaženou úroveň udržet i do budoucna," dodává Glaser.

URL | <https://magazin.aktualne.cz/kultura/festival-janacek-brno-da-prostor-zahranicnim-reziserum-i-zen/r~851bfcbe7f3911ee8b4e0cc47ab5f122/>

[« zpět na začátek](#)